

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 13 апреля 1978 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 59 (12689)  
Цена 2 коп.

## СЕЛЬХОЗМАШИНАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

В ПРОШЛОМ году Константиновская птицефабрика приобрела два комплекса Е-280. Испытаны их в уборке трав, механизаторы в первые же дни оценили достоинства новых машин и решили: такую технику нужно использовать на полную мощность. По примеру совхоза «Мир» Шатурского района члены кормодобывающего звена птицефабрики, которым руководит В. И. Кудрявцев, перешли на сменную работу, составили скользящий график. Это дало возможность использовать с полной нагрузкой не только уборочные машины, но и агрегаты по приговору витаминной муки.

У метода шатурцев есть и другие преимущества. Даже в горячую страдную пору механизаторы не переутомляются, имеют выходные дни. В нынешнем году передовой опыт будет внедряться константиновцами еще более настойчиво и последовательно.

Метод шатурских механизаторов по эффективному использованию техники собираются опробовать и моссоветовцы. Совхозному отряду плодородия в этом году предстоит перевезти 113 тысяч тонн органических удобрений. Для выполнения задания механизаторы получат три бульдозера, около двадцати тракторов с тележками, два экскаватора, погрузчик и десять автомашин. Обслуживание их по скользящему графику даст возможность эффективнее использовать технику, умножить урожайную силу каждого участка земли.

В совхозе им. Моссовета разработан четкий план организации зеленого конвейера. Три звена четвертого отделения по обеспечению молочного стада кормами свою технику будут обслуживать так же, как шатурцы.

К сожалению, в других хозяйствах вопрос эффективного использования техники, полной ее загрузки не находит положительного решения. Взять, к примеру, племсовхоз «Ульянино». Хозяйство располагает хорошим машинным парком, имеет цех брикетировки трав. Здесь опытные механизаторские кадры. Но когда дело касается чего-то нового, прогрессивного, руководство и специалисты проявляют нерешительность, занимают позицию выжидания.

Конечно, прежде чем применить у себя опыт шатурских механизаторов, нужно провести большую разъяснительную работу о его сути, преимуществах, воспитать у трактористов, комбайнеров, шоферов чувство коллективной ответственности за доверенную технику, научить их бережному отношению к ней. Дело это кропотливое, трудное, но результаты скажутся обязательно. На успешном выполнении заданий, на таком важном показателе, как фондотдача предприятия, на закреплении в хозяйствах механизаторов из числа молодежи.

Более полное использование техники и эффективной работе механизаторских кадров способствует и опыт иппатовских земледельцев, когда в жаркую страдную пору машины и люди сосредоточены на одном участке и работают друг у друга на виду. В нашем районе этот опыт используется не первый год и приносит отрядные результаты. Однако по-настоящему он изучен не везде, чаще применяются лишь отдельные его элементы.

Все хозяйства нашего района намерены провести весенний сев групповым методом. Но если на Константиновской птицефабрике продумано всестороннее обслуживание отрядов: техническое, бытовое, культурное, то у других этого пока нет, а значит нельзя ожидать и полной отдачи. Так, в племсовхозе «Фоминское» на сегодняшний день не решен вопрос даже технического обслуживания агрегатов, не говоря уже о бытовом и культурном обслуживании людей.

В силу инерции все новое, прогрессивное приживается не так быстро, как хотелось бы. Ответственность за распространение починив и инициатива ложится на специалистов хозяйств, умеющих оценить их достоинства. И конечно же, на партийную, профсоюзную и комсомольскую организации. Именно коммунисты, комсомольцы и профсоюзные активы призваны, в первую очередь, взять на вооружение все новое, передовое, увлечь за собой других и этим обеспечить первополнение планов по производству сельхозпродукции.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В пятницу 14 апреля в большом зале ГК КПСС состоится очередной день секретаря парторганizations. Начало в 14 часов.

Орготдел ГК КПСС.

## ИДЁМ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА



Много инициативы в соревновании проявляют труженики Томилинского завода полупроводниковых приборов. Широкий размах приняло движение за досрочное выполнение личных заданий десятой пятилетки. Важным этапом является борьба за достойную встречу праздника Первомая и годовщины Конституции СССР.

В рядах провонфланговых находится и заливщица сборочного цеха Прасковья Васильевна Юшкина. Ежедневно превращая производственные задания на 15—20 процентов, она выполнила личный план двух лет к первому ноября 1977 года. А теперь стремится к тому, чтобы достигнуть трехлетнего рубежа к Дню Конституции СССР — 7 октября 1978 года. Свой пятилетний план эта труженица намерена завершить к 22 апреля 1980 года — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: П. В. Юшкина.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

### ПОСЕЛОК СТАНЕТ ЧИЩЕ

Организовано идет подготовка к коммунистическому субботнику в поселке Косино. Значительно больше, чем в прошлом году, здесь будет выполнено работ по благоустройству. Намечено, например, посадить 3,5 тысячи штук деревьев, две тысячи кустарников, отремонтировать и покрасить 1800 погонных метров ограждений. Предусматривается оборудовать четыре детских игровых площадки. Будет собрано и вывезено большое количество металлолома.

А. МИТРОФАНОВ.

### СТРОЙКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ РАЗВОДЯТ РУКАМИ

Мы на строительной площадке здания общежития для объединения «Спецдежда». Сооружает его бригада Л. Я. Финаншина из строймонтажного управления № 4 треста «Обособстрой» № 2. По плану объект должен войти в строй в третьем квартале. Коллектив камешников, заключив с администрацией СМУ-4 договор на строительство 5-этажного здания, намерен сдать объект заказчику — объединению «Спецдежда» на три месяца раньше срока.

Мы все подсчитали, — рассказывает Леон Яковлевич Финаншин. — К концу апреля наметили завершить кладку здания и подготовить его для специальных работ. Договор со смежниками наша бригада уже заключила. Нет пока соглашения с отделочниками, но недели через две, я думаю, договор с бригадами СМУ-7 будет подписан. Хорошо обстоит дело и с поставкой строительных материалов. И все же работаем не в полную силу. То управление механизации № 67 остановило кран для технического осмотра, то кран выйдет из строя из-за поломки. С 28 марта кран бездействовал четыре дня. Работники из УМ-67 привезли электромотор для замены вышедшего из строя, но он не подошел, поехали за другим и пропали. Обращаемся за разъяснением к начальнику участка УМ-67 Б. Е. Школьникову.

— Разве ваше управление не заинтересовано в том, чтобы сдать объект раньше срока?  
— Заинтересовано, конечно, — вздыхает Борис Ефимович. — Но как ускорить строительство, если кран ВКСМ-7-5 уже поре спускаться!  
Строители требуют, чтобы руководители УМ-67 обеспечили постоянный технический контроль за работой крана на площадке. А они только разводят руками.

В. АЛЕКСЕЕВ.

## Принята новая Конституция РСФСР

Вчера внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР утвердила новую Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Обсуждение проекта и принятие новой Конституции РСФСР вылились в яркое торжество социалистической демократии, единства советского народа и его сплоченности вокруг Коммунистической партии, его неуклонной решимости в борьбе за строительство коммунистического общества.

## СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ

22 апреля в нашей стране состоится грандиозный праздник труда. На суше и на море, в городах и селах, на фабриках и заводах, сельскохозяйственных предприятиях и стройках — везде советские люди изыщут желание провести коммунистический субботник. Это стало традицией нашего народа. Ежегодно 22 апреля вся страна выходит на субботник, чтобы ударным трудом отметить годовщину со дня рождения основателя первого в мире пролетарского государства Владимира Ильича Ленина.

Горячее участие в ленинском субботнике примет и коллектив строительного-монтажного управления № 5 треста «Обособстрой» № 2, в котором насчитывается 200 человек. На строящихся объектах только бригадами будет выполнен объем работ на 10 тысяч рублей. Бригада, которой я руковожу, сооружает для корового комб-

ната спорткомплекс. В коллективе — 11 камешников. В день «красной субботы» мы обязались сделать 14 кубометров кладки высокого качества. Это значит, каждый из нас должен выполнить сменную норму за шесть рабочих часов. С наибольшей производительностью труда дали слово работать монтажники, которыми руководит опытный специалист Юрий Иванович Димаков. Они устанавливают на главном корпусе колонны, ведут монтаж перекрытий других железобетонных конструкций.

Настроение у строителей боевое. Обе бригады соорудят спортивный комплекс строго по графику. По плану мы должны в этом году освоить 320 тысяч рублей. Строители намерены сделать больше. За первый квартал на объекте выполнено работ на 106 тысяч рублей, на 26 тысяч больше плана.

Д. РЫЖИКОВ,  
бригадир.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

С вдохновением трудятся нынче вязальщицы бригады Клавдии Семеновны Воропаевой из Люберецкого филиала Косинского трикотажного производственного объединения. За первый квартал текущего года они выработали сверх плана 1233 штуки трикотажных изделий. Используют метод многостаночного обслуживания оборудования, применяя передовые приемы труда, женщины бригады приняли обязательство завершить трехлетнее задание к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР. И сейчас работают так, чтобы слово свое сдержать.

Нина Лукьяновна Волк по итогам соревнования в 1977 году стала лауреатом премии имени Героев Социалистического Труда — знатных текстильщиков Подмошской среди молодых рабочих текстильной и легкой промышленности. В январе текущего года она

достигла рубежа трех лет пятилетки. А к 7 октября намерена выполнить четырехлетнее задание.

Вязальщица Нина Михайловна Брызгачева в Александра Павлова Сорочкина к этой дате завершат личные нормы трех с половиной лет. Анна Ивановна Кондакова — трехлетний план.

Сейчас коллектив бригады, работа в прежнем темпе, осуществляет выпуск изделий нового вида — детские джемперы. Женщины перевыполняют план по выпуску перловосортной продукции.

В филиале состоялся митинг, посвященный предстоящему коммунистическому субботнику. Единодушно решено поработать в этот день с наибольшей производительностью.

В. КУКИНА,  
председатель производственно-массовой комиссии цехкома профсоюза.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком Люберецкого городского Совета извещает, что во вторник, 25 апреля, созывается 7-я сессия городского Совета (16-го созыва).

- На рассмотрение сессии выносятся вопросы:
1. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению сохранности жилого фонда в городе.
  2. Отчет о работе Люберецкого треста столовых.
  3. О ходе выполнения наказов избирателей депутатам городского Совета (16-го созыва).
- Открытие сессии в 14 часов в помещении Люберецкого Дворца культуры.

Исполком Люберецкого горсовета.

# Контролирует ПДПС

Основной Закон Страны Советов закрепил огромное социальное завоевание нашего развитого социалистического общества: активное участие трудящихся в управлении государством. В статье 8-й Конституции СССР сказано: «Трудовые коллективы участвуют в обсуждении и решении государственных и общественных дел, в планировании производства и социального развития, в подготовке и расстановке кадров, в обсуждении и решении вопросов управления предприятиями и учреждениями, улучшения условий труда и быта, использования средств, предназначенных для раз-

вития производства, а также на социально-культурные мероприятия и материальное поощрение».

Одной из наиболее ярких форм осуществления этого конституционного положения является деятельность постоянно действующих производственных совещаний (ПДПС). О работе такого совещания по контролю за выполнением плана экономического и социального развития комбината ВИНТИ рассказывает наш внештатный корреспондент А. Толстиков.

В ЭТОТ день в кабинете политического совещания производственно-издательского комбината ВИНТИ было особенно многолюдно. Здесь проходило очередное заседание постоянно действующего производственного совещания, и сюда собрался представительный состав подразделений комбината — рабочие, мастера, специалисты. Собрались, чтобы

подвести промежуточные итоги выполнения одного из разделов плана экономического и социального развития своего предприятия на десятую пятилетку. Раздел, ставший предметом обсуждения, — «Основные показатели развития экономики».

Как выполняется коллектив пятилетнюю программу? Этот вопрос волнует всех. Чтобы поддерживать уровень производства, обеспечивая уровень не только достижение, но и превышение контрольных цифр, необходимо постоянно сверять взятые ритм и темпы с заданными, контролировать ход осуществления намеченных в плане мероприятий.

А намечено немало: дальнейшее повышение технического уровня производства, качества продукции, совершенствование организации и улучшение условий труда. Много внимания в плане уделено работе по воспитанию у людей коммунистического отношения к труду, общественной активности. Интересно отметить, что сельмой раздел плана посвящен организации контроля за его исполнением. Таким образом, в самом этом документе уже заложена основа его претворения в жизнь. Кстати, в нем оговорено и участие в проверке выполнения постоянно действующего производственного совещания.

Выполняя это решение коллектива, его лучшие представители обсуждают показатели работы предприятия, сверяют шаг комбината с контрольными цифрами пятилетки.

С глубоким удовлетворением члены ПДПС отметили, что ком-

бинат опережает задание пятилетки по производительности труда — за два года она повысилась на 9,6 процента. Это позволило 91 процент прироста объема выпуска продукции получить только за счет повышения производительности. Напомним, что на XXV съезде КПСС поставлена задача довести этот показатель в промышленности до 90 процентов.

Одним из важнейших факторов, обеспечивающих рост выработки

## ПОД ЗНАМЕНЕМ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

— успешное освоение полиграфистами технических новинок. Например, с помощью фотонабора сейчас выпускается 12,5 процента всей печатной продукции. Это, в свою очередь, позволило коэффициент сменности на офсетных машинах «Ультрасет-Юниор». Если раньше они работали в одну смену, то теперь — в две. Следует отметить и инициативу рабочих: они так организовали обслуживание машин, что смогли выработать по одному человеку на каждой из них.

Участники заседания, заслушав доклад главного экономиста Б.Е. Черняка, убедились, что коллектив обеспечивает ритм и темп производства, соответствующие заданиям пятилетки, а по некоторым показателям даже превосходит их. Вместе с тем, члены ПДПС считают, что резервы роста эффективности производства не исчерпаны. Ведь многие полиграфисты приняли обязательство: выполнять личные трехлетние задания в первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Шире вернуться в коллективе соревнование под девизом: «Ни одного отстающего рядом», добиться, чтобы все рабочие стре-

мились выйти на рубежи производственных показателей и материальное поощрение».

На заседании были вскрыты также отдельные недостатки, которые мешают коллективу трудиться еще эффективнее, намечены меры по их устранению.

После заседания я встретился с председателем ПДПС Н. И. Добрыхотовой. Вот что она сказала:

— В новой Конституции нашей страны ярко отражена роль трудящихся в управлении всеми делами общества. Одна из его форм — работа ПДПС. На нашем комбинате постоянно действующее производственное совещание функционирует почти с самого основания предприятия. Это, пожалуй, одно из ярчайших проявлений нашей демократии — ведь только в условиях социализма возможно такое участие самих рабочих и специалистов в решении производственных и социальных проблем.

Постоянно действующее производственное совещание нашего комбината ведет работу в различных аспектах. И, пожалуй, важнейшей из них — контроль за выполнением плана экономического и социального развития.

В нынешнем году мы планируем провести еще несколько таких заседаний ПДПС — будем проверять выполнение других разделов нашего пятилетнего плана. Сейчас мы убедились, что коллектив, можно сказать, шагает в ногу с контрольными цифрами. Но это не дает повода для самоуспокоения. Только постоянный контроль за выполнением всех мероприятий, оперативное выявление и устранение недостатков позволяют коллективу сохранять темп, обеспечивающий успешное решение задач, поставленных XXV съездом КПСС.

А. ТОЛСТИКОВ,  
наш внешт. корр.



В Ленинградском транспортном узле по инициативе областной партийной организации внедрена новая, более прогрессивная форма работы морского, железнодорожного, речного и автомобильного транспорта по взаимовыгодным непрерывным планам-графикам на основе единого технологического процесса. Это позволило повысить эффективность использования вагонов, судов, автомобилей, снизить издержки народного хозяйства на перевозку грузов и обеспечить четкий ритм транспортного конвейера.

Соревнование и творческое сотрудничество смежников позволит ленинградским докерам в третьем году пятилетки обработать дополнительно к плану 200 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

НА СНИМКЕ: бригада В. А. Ильина — коллектив коммунистического труда докеров, первым в Ленинградском морском торговом порту завоевавший звание «Бригада отличного качества» и первым начавший работу по новому методу.

(Фотохроника ТАСС).

НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ

## ПОДАРКИ ТЕПЛИЧНИЦ

Эта весна для молодых тепличниц совхоза «Марфино», как и для всей комсомолки страны, особенная — 25 апреля начинала свою работу XVIII съезд комсомола. В эти дни у нас идет напряженная борьба за урожай. Ведь зеленую продукцию совхоза знают и любят повсюду. И наши комсомолки выращивают прекрасные огурцы. Так, например, недавно А. Кочичигова с каждого кв. метра теплицы собрала по 4,2 килограмма огурцов, Н. Кузьмина — по 3,8 килограмма.

Новых успехов добились комсомольско-молодежное звено М. Шелеховой. В первом квартале этого года оно увеличило производство огурцов, по сравнению с тем же периодом прошлого года, на 35 процентов. Это отличный трудовой подарок форуму молодежи.

Сейчас в нашей комсомольской организации идет большая подготовка к коммунистическому субботнику, который состоится 22 апреля. В нашем хозяйстве он проходит поэтапно. В теплицах

будут работать также около 3000 представителей московских организаций.

Комсомолки и молодежь готовят фотомонтажи, оформляют стенды. Словом, делают все для того, чтобы у всех было праздничное настроение и чтобы каждый смог отметить Всесоюзный коммунистический субботник славными успехами, наивысшей производительностью труда.

И, конечно, каждая молодая тепличница обязалась день «красной субботы» встретить ударным трудом, работать с огоньком, наравне с нашими лучшими мастерами-наставниками: И. А. Черновой, А. М. Дранчицкой, М. Г. Шелеховой. Об этих славных женщинах мы собираем сейчас большой материал для создания книги о славных трудовых традициях нашего коллектива. Сюда войдут воспоминания, фотографии, вырезки из газет и многое другое.

Л. ОСТАПОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

## ОБЛАСТИ — ПОБРАТИМЫ

«Дружба» — так называется сборник очерков, который поступил в книжные магазины района.

В книге рассказывается об интернациональных братских связях между столичными областями Чехословакии и Советского Союза — Среднечешской и Московской. Дружба эта установилась с 1964 года. За это время было налажено всестороннее сотрудничество партийных органов, молодежных и общественных организаций.

Книга рассказывает также и об обмене передовым производственным опытом и о практике социалистического соревнования областей-побратимов: о людях, которые в едином строю стран социалистического содружества вдохновенно, творчески трудятся над претворением в жизнь идей Великого Октября.

Издание иллюстрировано цветными и черно-белыми фотографиями и написано интересным, живым языком.

Книга адресована самой большой читательской аудитории. Много полезного найдут здесь для себя пропагандисты и лекторы. М. ЕРМАКОВА.

НАШ ДОМ — НАМ ЕГО И БЕРЕЧЬ

## ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО

такого состояния, что войти в нее, мягко выражаясь, неприятно. А ведь Н. А. Ковалев получил эту квартиру всего десять лет назад.

Конечно, этот факт исключительный и, как говорится, погоды не делает. Но как может ЖКО завода мириться с таким преступным отношением к народному до-

зья и подруги тех подростков, которые проживают в доме.

— И никто их не останавливает?

— Я, во всяком случае, не останавливаю.

Думается, прояви жильцы дома единство в борьбе за чистоту и порядок, и тогда «свой» да и

## РЕПОРТАЖ

стоянию, каким является жилой фонд? Завершим этот неприятный рассказ и назовем адрес: Октябрьский проспект, дом № 121/1, квартира 21.

А вот еще малоприятный факт. Если вы захотите узнать, кто из подростков проживает, скажем, в первом подъезде дома № 19 поселка им. Калинин, вам вовсе не обязательно стучаться в каждую квартиру. Их имена вы найдете на панелях подъездов.

Мы решили поинтересоваться, как относятся к этим художествам взрослые?

— Наверное, если бы мы видели, кто это делает, — говорит Л. Ф. Алимова, — мы бы оставили их.

Т. А. Варварина утверждает, что эти безобразия делают дру-

«чужие» подростки не рискнули бы безобразничать.

В другом конце города вырос жилой массив Института горного дела им. Скочинского. Здесь многие дома построены на 10—15 лет раньше, чем те, в которых мы только что побывали. Однако не скажешь, что им уже по три десятка лет. Заглядывая в подъезды нескольких домов. Везде чистота, хорошее освещение, стены и перила выглядят так, будто только вчера здесь побывали маляры.

А каков порядок в квартире? Принесим извинение за беспокойство и заходим в одну из них.

Здесь проживают супруги Пономы. Эту однокомнатную квартиру они получили 28 лет назад, а в ней все радуется глаз.



